
Úvod

dybych byl astrologem, konstatoval 
bych, že začátek roku je  ve znamení 

„rudé planety“, bojovného Marsu. 
Nicméně jím  nejsem, takže se na něj 
dívám úplně jiným  pohledem. Nad ledo
vými pouštěmi, nad sněhem pokrytými 
navátým prachem a pískem je  nádherná 
modrá obloha. Nikdo netuší, co před 
30 lety přivedlo odpovědné v NASA 
к  tomu, že se rozhodli utajit j i  před svě-
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tem. Bylo to nějaké iracionální rozhod
nutí, nebo snad obava z toho, že by se 
v rámci tehdejších „závodů o vesmír" 
mohla protistrana pokusit přistát tam 
dříve? Časem se pak ukázalo, že nejde 
o tak jednoduchý podnik, ale s přibývají
cími lety postupně budovaná „lež jako  
věž" rostla a rostla... Prozrazení tohoto 
„malého nečistého tajemství" by zname
nalo, že jim  tato věž spadne na hlavu...
V každém případě by to jistě neposlou
žilo popularitě současného vedení NASA, 
bojujícímu s neustálým nedostatkem pro
středků, takže raději pokračuje ve stále 
neúspěšnějším „zatloukání". A co kdyby 
se stal pravý opak? Jednoho dne, a ten je  
nedaleko, nakonec budou muset „při
znat barvu ". Dokonce se zdá se, že se 
ledy už malinko pohnuly; Dr. Christian
sen z ASU/THEMIS „učin il převratný 
objev" - na tiskové konferenci bez uzar
dění prezentoval práci dokazující, že pod 
prachem a pískem se na Marsu skrývá 
sněhová vrstva (což už nejméně 10 let 
tvrdí Enterprise Mission a vysmívaný 
Richard Hoagland...) v níž existuje te
koucí voda a pravděpodobně i  prim itivní 
form y rostlinného života. Nedávná kata
strofa Columbie patrně donutí mocné 
к  činům a americký kongres odsouhlasí 
navýšení fondů kosmické agentury... 
Dokonce to vypadá, že pod názvem Pro
metheus bude oživena stará myšlenka 
projektu NERVA, počítající s využitím ja 
derného plazmového motoru к  planetár
ním letům. Dočkáme se, místo nesmysl
ného plýtvání lidm i i materiálem 
v pozemských válkách, nové soutěže, ten
tokrát závodů o Mars? Jak to vypadá, do 
konce roku se připojí i  Číňané, kteří od

Rusů odkoupili technologii umožňující 
kosmické lety s lidskou posádkou.
Také и nás nastanou drobné změny. Po 
zralé úvaze jsme se z výrobně distribuč
ních důvodů rozhodli, že WM magazín 
bude od příštího vydání vycházet jako  
dvojčíslo. Poskytne nám to více času 
a prostoru к zpracování komplexnějších 
materiálů a časopis zůstane déle na 
Stáncích.
Připravujeme několik velmi zajímavých 
témat a reportáží, jim ž by neprospělo 
„rozkouskování".
V polovině února jsme byli svědky prů
letu komety NEAT VI - zatím asi největší 
vlasatice pozorované v moderní době,
0 níž se s výjimkou specializovaných in
ternetových stránek kupodivu nikdo pří
liš nezmiňoval. Pokusíme se tedy vyplnit 
tento nedostatek několika fakty a pouta
vými obrázky. К  tématu se patrně bu
deme ještě vracet, protože je  pravděpo
dobné, že je jí průlet přinese v příštích 
letech jisté důsledky.
V tomto čísle pokračujeme šestou kapito
lou Einsteinovské mystifikace, v níž se 
H. E. Retic zabývá výkladem zdánlivě 
známých, ale ja k  sami uvidíte značně 
nepochopených jevů, které předestírá
v rámci, ja k  říká, „zdravého selského ro
zumu ". Tento příspěvek jistě opět bude 
přínosem všem přemýšlivým a doufejme
1 zdrojem zdravé polemiky Sedmá kapi
tola je  v přípravě.
Ale co - dlouhé řeči mívají krátký smysl, 
přestaňte teď už číst úvodník a vrhněte 
se na to, co jsme pro vás připravili!
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